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Note	
  méthodologique	
  

Etude	
  réalisée	
  pour	
  :	
   L’AdCF	
  

Echan3llon	
  :	
   Echan3llon	
   de	
   1001	
   personnes,	
   représenta3f	
   représenta3f	
   de	
   la	
   popula3on	
   française	
  
âgée	
  de	
  18	
  ans	
  et	
  plus.	
  	
  
La	
   représenta3vité	
   de	
   l’échan3llon	
   a	
   été	
   assurée	
   par	
   la	
  méthode	
   des	
   quotas	
   (sexe,	
   âge,	
  
profession	
   de	
   la	
   personne	
   interrogée)	
   après	
   stra3fica3on	
   par	
   région	
   et	
   catégorie	
  
d’aggloméra3on.	
  

Mode	
  de	
  recueil	
  :	
   Les	
   interviews	
   ont	
   eu	
   lieu	
   par	
   ques3onnaire	
   auto-­‐administré	
   en	
   ligne	
   (CAWI	
   -­‐	
   Computer	
  
Assisted	
  Web	
  Interviewing).	
  	
  

Dates	
  de	
  terrain	
  :	
   Du	
  4	
  au	
  6	
  septembre	
  2013	
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Le	
  niveau	
  de	
  connaissance	
  et	
  l’image	
  	
  
de	
  l’intercommunalité	
  A	
  



85%	
   15%	
  

80%	
   20%	
  

Total	
  
«	
  D’accord	
  »	
  

Total	
  	
  
«	
  Pas	
  d’accord	
  »	
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Ques&on	
   :	
   	
   Ces	
   dernières	
   années	
   en	
   France,	
   de	
   très	
   nombreuses	
   communes	
   se	
   sont	
   regroupées	
   sous	
   la	
   forme	
   de	
   communautés	
   de	
   communes,	
   de	
  
communautés	
  d’aggloméra&on	
  ou	
  de	
  communautés	
  urbaines.	
  C’est	
  ce	
  qu’on	
  appelle	
  l’intercommunalité.	
  Voici	
  une	
  liste	
  d’opinions	
  que	
  l’on	
  peut	
  
entendre	
   à	
   son	
   propos.	
   Pour	
   chacune	
   d’entre	
   elles,	
   diriez-­‐vous	
   que	
   vous	
   êtes	
   tout	
   à	
   fait,	
   plutôt,	
   plutôt	
   pas	
   ou	
   pas	
   du	
   tout	
   d’accord	
   ?	
  
L’intercommunalité…	
  

L’opinion	
  détaillée	
  à	
  l’égard	
  de	
  l’intercommunalité	
  	
  

Tout	
  à	
  fait	
  d’accord	
   Plutôt	
  d’accord	
   Plutôt	
  pas	
  d’accord	
   Pas	
  d’accord	
  du	
  tout	
  

Permet	
  de	
  meXre	
  en	
  commun	
  les	
  moyens	
  des	
  
communes	
  autour	
  d’un	
  projet	
  de	
  développement	
  

cohérent	
  

Permet	
  d’offrir	
  de	
  nouveaux	
  services	
  et	
  équipements	
  
collec3fs	
  aux	
  habitants	
  

Tend	
  à	
  une	
  hausse	
  des	
  impôts	
  locaux	
  

Tend	
  à	
  complexifier	
  la	
  ges3on	
  locale	
  et	
  non	
  à	
  la	
  
simplifier	
  

Permet	
  d’adapter	
  la	
  ges3on	
  publique	
  à	
  l’évolu3on	
  des	
  
modes	
  de	
  vie	
  et	
  des	
  besoins	
  des	
  habitants	
  

Permet	
  de	
  renforcer	
  la	
  solidarité	
  financière	
  entre	
  
communes	
  riches	
  et	
  pauvres	
  

Tend	
  à	
  éloigner	
  les	
  élus	
  des	
  citoyens	
  

73%	
  

31%	
  69%	
  

27%	
  

32%	
  

41%	
  

35%	
  

68%	
  

65%	
  

59%	
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La	
  connaissance	
  de	
  l’appartenance	
  de	
  sa	
  commune	
  	
  
à	
  une	
  structure	
  intercommunale	
  	
  

Ques&on	
   : 	
   Savez-­‐vous	
   si	
   votre	
   commune	
   appar&ent	
   à	
   une	
   structure	
   intercommunale,	
   c’est-­‐à-­‐dire	
   une	
   communauté	
   de	
   communes,	
   une	
   communauté	
  
urbaine,	
  une	
  communauté	
  d’aggloméra&on	
  ou	
  une	
  métropole	
  ?	
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La	
  connaissance	
  du	
  nom	
  du	
  Président	
  de	
  la	
  structure	
  intercommunale	
  	
  

Ques&on	
  : 	
  Savez-­‐vous	
  qui	
  est	
  le	
  (la)	
  président(e)	
  	
  de	
  ceMe	
  communauté	
  ?	
  

Base	
  :	
  personnes	
  qui	
  es3ment	
  que	
  leur	
  commune	
  appar3ent	
  à	
  une	
  structure	
  intercommunale,	
  soit	
  73%	
  de	
  l’échan3llon.	
  



L’impact	
  de	
  l’intercommunalité	
  sur	
  sa	
  commune	
  

7	
  

Ques&on	
  :	
  Globalement,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  l’intercommunalité	
  est	
  une	
  bonne	
  chose	
  ou	
  une	
  mauvaise	
  chose	
  pour	
  votre	
  commune	
  ?	
  

TOTAL	
  	
  
Bonne	
  chose	
  

74%	
  

TOTAL	
  	
  
Mauvaise	
  chose	
  

26%	
  

Base	
  :	
  personnes	
  qui	
  es3ment	
  que	
  leur	
  commune	
  appar3ent	
  à	
  une	
  structure	
  intercommunale,	
  soit	
  73%	
  de	
  l’échan3llon.	
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Les	
  aRentes	
  à	
  l’égard	
  de	
  l’intercommunalité	
  
dans	
  la	
  perspecSve	
  des	
  prochaines	
  élecSons	
  
locales	
  B	
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Ques&on	
  :	
  	
  Pour	
  la	
  première	
  fois,	
  lors	
  des	
  élec&ons	
  municipales	
  de	
  mars	
  2014,	
  les	
  citoyens	
  éliront	
  directement	
  les	
  représentants	
  des	
  communes	
  de	
  plus	
  de	
  
1000	
  habitants	
  au	
  sein	
  des	
  intercommunalités.	
  Pensez-­‐vous	
  qu’il	
  serait	
  très	
  u&le,	
  assez	
  u&le,	
  pas	
  vraiment	
  u&le	
  ou	
  pas	
  du	
  tout	
  u&le	
  d’organiser	
  
une	
  campagne	
  d’informa&on	
  pour	
  mieux	
  expliquer	
  le	
  fonc&onnement	
  et	
  les	
  enjeux	
  de	
  votre	
  intercommunalité	
  ?	
  

L’uSlité	
  perçue	
  d’une	
  campagne	
  d’informaSon	
  	
  
sur	
  le	
  foncSonnement	
  et	
  les	
  enjeux	
  de	
  son	
  intercommunalité	
  

Base	
  :	
  personnes	
  qui	
  es3ment	
  que	
  leur	
  commune	
  appar3ent	
  à	
  une	
  structure	
  intercommunale,	
  soit	
  73%	
  de	
  l’échan3llon.	
  

TOTAL	
  	
  
USle	
  
93%	
  

TOTAL	
  	
  
Pas	
  uSle	
  

7%	
  



95%	
  

Total	
  «	
  Oui	
  »	
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Ques&on	
  Souhaitez-­‐vous	
  que,	
  dans	
  votre	
  intercommunalité	
  ...	
  ?	
  

Les	
  aRentes	
  exprimées	
  en	
  vue	
  des	
  prochaines	
  élecSons	
  municipales	
  

Oui,	
  tout	
  à	
  fait	
   Oui,	
  plutôt	
   Non	
  

Les	
  grands	
  projets	
  et	
  les	
  domaines	
  de	
  compétences	
  
de	
  votre	
  intercommunalité	
  soient	
  placés	
  au	
  cœur	
  
des	
  débats	
  et	
  des	
  programmes	
  des	
  candidats	
  aux	
  

élec3ons	
  municipales	
  	
  

Les	
  candidats	
  à	
  la	
  présidence	
  de	
  
l’intercommunalité	
  se	
  déclarent	
  clairement	
  avant	
  

les	
  élec3ons	
  locales	
  
93%	
  

Base	
  :	
  personnes	
  qui	
  es3ment	
  que	
  leur	
  commune	
  appar3ent	
  à	
  une	
  structure	
  intercommunale,	
  soit	
  73%	
  de	
  l’échan3llon.	
  



93%	
   7%	
  

91%	
   9%	
  

Total	
  
«	
  Importants	
  »	
  

Total	
  	
  
«	
  Pas	
  importants	
  »	
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Ques&on	
  :	
  	
  Lors	
  des	
  prochaines	
  élec&ons	
  locales	
  (municipales	
  et	
  intercommunales),	
  diriez-­‐vous	
  que	
  les	
  engagements	
  des	
  candidats	
  dans	
  chacun	
  des	
  thèmes	
  
suivants	
  seront	
  pour	
  vous	
  très,	
  assez,	
  peu	
  ou	
  pas	
  du	
  tout	
  importants	
  dans	
  votre	
  choix	
  de	
  vote	
  ?	
  

L’importance	
  de	
  différentes	
  thémaSques	
  	
  
dans	
  le	
  choix	
  de	
  vote	
  aux	
  prochaines	
  élecSons	
  locales	
  

Très	
  importants	
   Assez	
  importants	
   Peu	
  importants	
   Pas	
  du	
  tout	
  
importants	
  

Le	
  développement	
  économique	
  et	
  l’emploi	
  

La	
  qualité	
  des	
  services	
  de	
  proximité	
  	
  	
  

Les	
  choix	
  d’urbanisme	
  et	
  d’aménagement	
  de	
  l’espace	
  

L’organisa3on	
  des	
  transports	
  	
  

Le	
  logement	
  

L’environnement	
  	
  

Les	
  poli3ques	
  culturelles	
  locales	
  

La	
  poli3que	
  spor3ve	
  

87%	
  

14%	
  86%	
  

13%	
  

14%	
  

44%	
  

29%	
  

86%	
  

71%	
  

56%	
  

16%	
  84%	
  


